

必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动

——深化新时代做好经济工作的规律性认识述评之四

●新华社记者 吴雨 李延霞 刘慧

日前召开的中央经济工作会议上，习近平总书记发表重要讲话，深刻总结新时代做好经济工作的规律性认识，并将之概括为“五个必须”，其中明确提出“必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动”。

安全是发展的前提，发展是安全的保障。“发展和安全要动态平衡、相得益彰”，会议发出了统筹发展和安全的清晰号令，为新时代实现高质量发展和高水平安全良性互动指明了方向。

新征程上，统筹高质量发展和高水平安全，既要增强忧患意识、居安思危，也要努力实现二者的动态平衡，打好化险为夷、化危为机的战略主动战。推进高质量发展不停步，维护高水平安全不放松，推动中国经济巨轮乘风破浪、稳健前进。

发展和安全要动态平衡、相得益彰

2023年，是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年，在中国经济发展历程中注定不平凡。

我国经济回升向好，高质量发展扎实推进——全年经济社会发展主要预期目标有望圆满实现，前三季度国内生产总值同比增长5.2%；现代化产业体系取得重要进展，新能源汽车、锂电池、光伏产品“新三样”产量快速增长；国内需求持续恢复，前11个月高技术产业投资同比增长10.5%；民生保障有力有效，居民收入增长快于经济增长。

安全发展基础巩固夯实，牢牢守住不发生风险的底线——粮食生产再获丰收，已连续9年稳定在1.3万亿斤以上；11月份规模以上原煤、原油、天然气产量同比分别增长4.6%、2.6%、5.3%，能源资源供应稳定；出台化解地方债务风险、稳定房地产市场等一批政策举措，扎实推进保交楼工作。

来之不易的成绩背后，是对发展和安全辩证统一关系的深刻认识和把握。

发展和安全如车之两轮、鸟之双翼，不可偏废。安全基础不牢，发展的大厦就会地动山摇；发展难以为继，安全的保障也就无从谈起。

统筹发展和安全是对我们党推进社会主义现代化建设经验的深刻总结，具有深刻历史逻辑、理论逻辑和重大现实意义。

当前世界变乱交织，百年变局加速演进，世界经济增长动能不足。同时，中国经济自身发展也面临一些困难和挑战：周期性结构性矛盾交织，总需求不足的矛盾凸显，部分企业经营困难，一些领域风险隐患较多。

这次中央经济工作会议将“必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动”作为“五个必须”之一，并明确二者要“动态平衡、相得益彰”；“持续有效防范化解重点领域风险”则成为会议部署的明年九项重点任务之一。

这些重要提法、关键部署对做好下一阶段经济工作提供了清晰的方法指引，对实现中国式现代化宏伟蓝图有着重要意义。

确保中国式现代化顺利推进，就是要以高质量发展促进高水平安全，以高水平安全保障高质量发展，推动中国经济在高质量发展和高水平安全的良性互动中稳健前行。

以高水平安全为高质量发展保驾护航

推动高质量发展，离不开持续稳定的安全环境。

“坚决守住不发生系统性风险的底线”“毫不放松抓好粮食等重要农产品稳定安全供给”“提高能源资源安全保障能力”……中央经济工作会议作出一系列重要部署，紧扣重点领域安全问题，为高质量发展保驾护航。

以高水平安全护航高质量发展，要增强忧患意识，强化底线思维。

在过去三年多时间里，高风险的中小金融机构数量从600多家降到了现在的300余家。近期，中国人民银行和国家金融监督管理总局均表示，要推进中小银行改革化险，进一步压降高风险机构数量和风险水平。

防范化解金融风险，事关国家安全、发展全局、人民财产安全，是实现高质量发展必须跨越的重大关口。

无论是高度警惕“黑天鹅”，还是随时防范“灰犀牛”，都要有如履薄冰的谨慎、居安思危的忧患，把风险思考得更深入

一些，把困难估计得更充分一些。

以高水平安全护航高质量发展，要下好防范化解重大风险的“先手棋”。

近年来，受多重因素影响，我国房地产市场出现调整。促进房地产市场平稳发展，成为有效防范化解重大经济金融风险的重要任务。

推出3500亿元保交楼专项借款、设立2000亿元保交楼贷款支持计划、设立1000亿元租赁住房贷款支持计划、合理优化首付比例和贷款利率要求、稳妥降低存量首套房贷利率……金融“组合拳”果断发力，取得积极效果。

“风险化解应着重解决当前急难愁盼的问题，立足当下，加大化解力度。”上海金融与发展实验室主任曾刚说，针对房地产金融、地方政府债务等领域风险，提高风险化解的能力，透过复杂现象把握本质，要果断决策，有效予以处理，有助于维护经济安全和社会稳定。

以高水平安全护航高质量发展，要打好化险为夷、转危为机的战略主动战。

——扛稳粮食安全重任，做到谷物基本自给、口粮绝对安全，把饭碗牢牢端在自己手上；

——保障国家能源安全，增强能源持续稳定供应和风险控制能力，实现煤炭供应安全兜底、油气核心需求依靠自保、电力供应稳定可靠；

——确保产业链供应链稳定安全，着力打造自主可控、安全可靠的产业链供应链，为构建新发展格局、推动高质量发展提供有力保障……

做好未来一段时期的经济工作，要坚持底线思维，全力战胜前进道路上各种困难和挑战，不断夯实我国经济发展的根基，增强发展的安全性稳定性，才能更好实现高质量发展和高水平安全的良性互动。

在高质量发展中应对风险挑战、构筑竞争新优势

发展是解决我国一切问题的基础和关键。坚定不移推动高

质量发展，通过发展成果来提升安全实力，为实现高水平安全提供更为牢固的基础和条件。

近日，国家开发银行在福州落地全国首笔配售型保障性住房贷款。当前，新一轮保障性住房规划建设正在启动，这也是加快构建房地产发展新模式，探索破解房地产发展难题、促进房地产市场平稳健康发展的重要举措。

无论是防范化解金融风险，还是保障粮食、能源供给安全，产业链供应链稳定安全，都需要在发展中破解突出矛盾和问题。

对此，中央经济工作会议作出了系列部署，充分体现了在高质量发展中应对风险挑战、构筑竞争新优势的战略考量。

在立足自身中增强发展主动权——中央经济工作会议提出，明年要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破。

“保持财政政策连续性和稳定性，在发展中破解困难、在增长中化解风险，改善社会预期、提振市场信心。”财政部预算司司长王建凡表示，明年财政政策要适度加力、提质增效，保持必要的支出强度，更好支撑经济社会发展需要。

“稳”是大局和基础，“进”是方向和动力。要有力进取，不断积累更多积极因素，实现经济社会发展大局稳定。

在立足自身中增强竞争新优势——

日前，重庆市发布了28个科技攻关“揭榜挂帅”项目，发榜金额2.21亿元，邀请各地科研团队开展科技攻关。

此次中央经济工作会议将“推动高水平科技自立自强”列入经济工作的总体要求，并将“以科技创新引领现代化产业体系建设”列为明年九项重点任务之首，释放了科技引领产业创新，以产业升级构筑竞争优势、筑牢安全底线的鲜明信号。

当今世界，国际环境日趋复杂，全球产业链供应链面临冲击，传统国际循环弱化。只有立足自身，充分发挥国内超大规模市场优势，才能塑造我国竞争新优势。

在改革开放中增强动力与底气——

第六届中国国际进口博览会按年计划成交额达784.1亿美元，创历史新高；中欧班列累计开行已达8.1万列，行程超过7亿公里……一个个数字折射出我国扩大高水平对外开放的生动实践。

加快全国统一大市场建设、谋划新一轮财税体制改革、抓好支持高质量共建“一带一路”八项行动的落实落地……全面深化改革的一系列部署，着力畅通国内国际双循环，为高质量发展注入强大动力。

在危机中育先机，于变局中开新局。

新时代的壮阔征程上，面对前所未有的机遇和挑战，统筹高质量发展和高水平安全，实现二者动态平衡、相得益彰，我们必将不断破解经济发展中的难题，开创高质量发展新局面，奋力谱写中国式现代化的崭新篇章。

(新华社北京12月21日电)

住房公积金 每日一读

41、职工家庭可以申请几次住房公积金贷款？

答：2次。

42、借款人符合贷款发放条件的，通过哪个部门发放贷款？

答：受托银行。
(白城市住房公积金管理中心供稿)



十二月二十五日，在广西百色市乐业县新化镇百坭村，当地村民在采摘砂糖橘。目前，广西百色市乐业县新化镇百坭村砂糖橘迎来收获季节，全村种植的两千亩砂糖橘是当地群众增收重要的渠道，产值达四百万元。
新华社记者 顾波 摄

关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知

(上接一版)加强对低温雨雪冰冻等极端灾害天气和森林火险等的监测预警，完善细化应急预案，做好应急处置准备。

七、主动处置矛盾纠纷，维护社会大局稳定。坚持和发展新时代“枫桥经验”，着力做好信访工作，围绕重点领域深入开展矛盾纠纷排查化解。严厉打击“盗抢骗”、“黄赌毒”以及电信网络诈骗、涉黑涉恶、食品药品环境领域等突出违法犯罪，严防发生重大恶性刑事案件和个人极端暴力事件。强化社会面巡防巡控，加强城乡结合部等社会治安重点地区排查整治，强化人员密集场所安全防范，增强人民群众安全感。强化重点地区、重点部位治安管控，全面落实人防物防技防措施，坚决防范和打击暴力恐怖活动。严格落实大型群众性节庆活动安全防范措施，防止发生重特大公共安全事件。

八、倡导勤俭文明过节，防止“四风”问题反弹。坚持和发扬中华民族优良传统作风，开展“我们的节日”等文明实践活动，扎实推进移风易俗，严格落实中央八项规定精神，严肃查处节日期间易发多发的违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津补贴、违规操办婚丧喜庆、公车私用等问题，严防严治隐形变异现象，及时通报曝光典型案例。大力纠治高档烟酒茶、“豪华年夜饭”、节礼过度包装等现象背后的享乐奢靡问题，及时防治年底突击花钱现象，抓早抓小、防微杜渐。紧盯加重基层负担的形式主义、官僚主义问题，坚决纠治以总结和推进工作为名随意向基层派任务，多头重复要求报材料、填表格，督查检查考核过多过频、过度留痕，搞“指尖上的形式主义”等行为。

九、加强值班值守，保证各项工作有序运转。严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备制度。配齐配强值班力量，落细落实各项应急准备措施。严格落实请示报告制度，重要情况第一时间请示报告并及时有效应对，坚决杜绝迟报漏报谎报瞒报。应急救援队伍要时刻保持应急状态，优化力量和装备编成，确保遇有突发事件第一时间响应。直接服务群众的单位，要合理安排节日期间值班执勤，保证服务质量。

各地区各部门要高度重视，加强组织领导，认真部署落实节日期间有关工作，确保本通知精神落到实处。

拍卖公告

吉林省天盛拍卖有限公司接受委托，于2024年1月8日上午9:30在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)对下列标的进行公开拍卖：

北京现代牌BH7167MX小型轿车共三辆：车牌号吉G06011，已行驶里程22.3万公里；车牌号吉G06012，已行驶里程25.1万公里；车牌号吉G06013，已行驶里程15.6万公里，注册日期均为2010年5月26日。三辆车整体拍卖参考价格：18万元，竞买保证金1万元。

有意竞买者请自行到车管所核查车辆信息后，将竞买保证金汇入指定账户(账户名：吉林省天盛拍卖有限公司，开户行：中国建设银行白城洮北支行，账号：2200 1666 2380 5500 0260，汇款用途：竞买保证金)。

报名及展示时间：2024年1月2日至7日17:00
展示地点：标的所在地
报名咨询电话：0436-3245000 15843606978
看车联系电话：13943689766

公告

下列人员申请坐落文化街西敬业路北(幸福里)的不动产登记。

任亚兰，3号楼4单元3层西侧；任海禹，9号楼3单元10层东侧；马聪，3号楼4单元5层西侧；范晓红，12号楼1单元6层东侧；赵雪，5号楼2单元3层东侧；赵万科，9号楼3单元8层东侧；张海艳，11号楼1单元9层东侧；魏东，12号楼1单元12层西侧；程亮，7

楼2单元4层西侧；尹帅，11号楼1单元7层西侧；尹帅，7号楼3单元9层东侧；赵海鸥，9号楼1单元13层14层西侧。

按照县政府一次性处理无籍房文件要求，拟办理住户不动产登记。

与此相关权利人对此公告有异议的，应在公告之日起15个工作日内向通榆县不动产登记中心提出异议申请，逾期不提出异议申请的，将按无籍房管理有关政策，给予办理不动产登记。

通榆县嘉宜房地产开发有限公司
2023年12月27日

院地合作为“中国蔬菜之乡”插上科技翅膀

●新华社记者 叶婧

冬雪皑皑，大棚林立。走进位于山东省寿光市洛城街道寨里村的中国农业科学院寿光蔬菜研发中心基地，科研人员正在28号棚内进行黄瓜品种的对比试验。

“这是我们今年最新育成的功能性口感黄瓜。它的丙醇二酸含量是一般品种黄瓜的10倍以上，有助于抑制糖类转化为脂肪，具有减脂美容功效，因而被命名为“中蔬佳人”小黄瓜。”中国农业科学院寿光蔬菜研发中心高级农艺师董甜说，目前，“中蔬佳人”小黄瓜已在寿光市累计推广1000余亩，亩产在1万公斤以上。

“中蔬佳人”小黄瓜等新品种，是寿光蔬菜种业创新的突破之一，也是寿光与中国农科院开展院地合作的成果之一。

寿光市人民政府党组成员、副市长许铁敏是中国农业科学院到寿光挂职的干部。她告诉记者，早在2013年，双方就建立起全面战略合作关系。2019年2月，中国农业科学院寿光蔬菜研发中心揭牌。2021年7月，寿

光市对口中国农业科学院，以创建“全国农业科技现代化先行县”为契机，协同探索县域农业科技现代化新做法、新机制、新模式。

依托双方共建的研发中心，寿光市和中国农业科学院围绕实施科技创新示范、产业模式升级、人才引进培育、生态质量提升四大工程，全链条推进寿光农业科技发展、生产标准化、服务高效化，被农业农村部列为首批“全国农业科技现代化先行县”。目前，寿光已承接省部级以上科研项目30余项，形成种子和植保产业化产品33个，育成蔬菜新品种30余个，科研成果的累计推广面积超过300万亩。

蔬菜种子好不好，菜农最知道。寿光市稻田镇崔岭西村是个以西红柿产销为主的专业村，2014年由崔岭西村党支部牵头成立了寿光市众旺果蔬专业合作社，是当地较早开展标准化蔬菜种植的合作社。

“品牌有了，标准高了，就缺一个叫得响的好品种。”崔岭西村党支部书记崔玉禄说。

某些药物，都有可能诱发牙周病的发生。因此，我们既要做好平时的口腔健康维护，又要注意对全身系统性疾病进行及时治疗，同时还要养成良好的生活习惯，改掉吸烟、酗酒等不良习惯。

2. 坚持早晚刷牙、饭后漱口，刷牙方法推荐改良巴氏刷牙法，牙刷选择软毛小头牙刷，刷牙的时候嘴巴微微张开一个小拇指的间距，使用正确的刷牙方法，刷牙时不可大力横刷，

以免损伤牙齿和牙龈。另外，注意一定要刷满3分钟。饭后漱口可以清除一些口腔内的食物残渣，加入一定药物的漱口剂漱口，确实能帮助减少口腔致病微生物的数量，保持口腔清新。但是漱口并不能代替刷牙，刷牙是有效清除牙菌斑的关键，漱口只起到辅助作用，而且含药物的漱口液也不能长期使用。牙龈萎缩、有明显牙缝者，可选用牙间隙刷，并根据牙缝大小选择不同型号，使用时不要勉强进入，以免损伤牙龈。牙缝不明显者，可使用牙线。高龄老年人可能需要他人在口腔健康维护的过程中进行协助，帮助他们使用牙线或提供间隙刷、冲牙器。

(未完待续)(白城市卫生健康委员会供稿)